



लगातार बारिश से जयपुर के अनेक इलाकों में जलभराव

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। लगातार बारिश से राजस्थान की राजधानी जयपुर में शनिवार को कई इलाकों में जलभराव होने एवं अन्य कारणां से सामान्य जीवन प्रभावित हुआ। जिले में शुक्रवार रात से ही बारिश हो रही है, जिससे सीकर रोड और जल महल के आसपास के कई इलाके जलमग्न हो गए हैं। कई अन्य निचले इलाकों और सड़कों पर पानी जमा होने से लोगों को परेशानी हो रही

है। टॉक रोड, एसएमएस अस्पताल परिसर, बी2 बाइपास, जवाहर नगर, विद्याधर नगर सहित अन्य जगहों पर बारिश का पानी जमा हो गया है। वहीं गंगागैरी बाजार स्थित एक सरकारी अस्पताल के बेसमेंट में बारिश का पानी घुस गया। जलभराव के कारण जयपुर-अजमेर राजमार्ग सहित कई सड़कों पर यातायात जाम हो गया। खाद्य एवं नगरिक आपूर्ति मंत्री प्रताप सिंह खाचरियावास ने बारिश से प्रभावित शहर के कई इलाकों का दौरा किया और अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिये। उन्होंने कहा, 'मैंने कई क्षेत्रों का दौरा

किया है और लोगों को राहत प्रदान करने के लिए नगर निगम के अधिकारियों को निर्देश जारी किए हैं। निचले इलाकों से पानी निकालने के लिए मड पंप का इस्तेमाल किया जा रहा है। राज्य आपदा राहत बल (एसडीआरएफ) के कमांडेंट राजकुमार गुप्ता ने बताया कि एसडीआरएफ की टीमें सतर्क हैं और विभिन्न क्षेत्रों में बचाव और राहत कार्यों में लगी हुई हैं। उन्होंने बताया कि बारिश के कारण कई कारों और अन्य वाहन बीच सड़क पर बंद हो गए जिससे लोगों को भारी परेशानी हुई। निचले इलाकों में बसी कॉलोनीयों में जलभराव

से परेशानी हो रही है। मौसम विभाग के अनुसार बीते 24 घंटों में जयपुर व दौसा जिलों में कहीं-कहीं अति भारी बारिश दर्ज जबकि राजसमंद, वाराणसी, सीकर, अजमेर सवाई माधोपुर, भरतपुर व बीकानेर जिलों में कहीं-कहीं भारी बारिश दर्ज की गई है। राज्य में इस दौरान सबसे अधिक बारिश जयपुर कलेक्ट्रेट में 158 मिलीमीटर और बीकानेर के नोखा में 84 मिलीमीटर दर्ज की गई है। मौसम विभाग के अनुसार, जयपुर और भरतपुर संभाग के जिलों में शनिवार को भी मानसून सक्रिय रहने व भारी बारिश होने की प्रबल

संभावना है। शेष भागों में हल्की मध्यम बारिश होने की संभावना है। वहीं 30-31 जुलाई को राज्य में भारी बारिश की गतिविधियों में कमी आने तथा कुछ भागों में हल्की से मध्यम बारिश होने की संभावना है। मौसम विभाग के अनुसार, एक अग्रस्त से पुनः एक नया परिस्वरण तंत्र बनने से उत्तर-पूर्वी राजस्थान के भरतपुर, जयपुर संभाग के जिलों में भारी बारिश होने का अनुमान है। दो अग्रस्त को भरतपुर, जयपुर संभाग में कहीं-कहीं अति भारी बारिश होने की संभावना है। जयपुर स्टेशन पर यार्ड में भारी बारिश के बाद जलभराव से रेल यातायात भी

प्रभावित हुआ। उत्तर पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी कैप्टन शशि किरण के अनुसार इसके चलते इसके कारण तीन ट्रेन रद्द व एक ट्रेन आंशिक रूप से रद्द की गई है।

रेल यातायात प्रभावित
जयपुर। राजस्थान की राजधानी जयपुर में शनिवार को भारी बारिश के बाद रेल यातायात प्रभावित हुआ। भारी बरसात के कारण उत्तर पश्चिम रेलवे के जयपुर स्टेशन पर यार्ड में जलभराव हो गया। इस कारण कुछ रेल सेवाओं को रद्द एवं आंशिक रद्द कर दिया गया। उत्तर पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी कैप्टन शशि किरण के अनुसार इस कारण गाड़ी संख्या 14825 हिसार-जयपुर रेल सेवा जो शुक्रवार को हिसार से रवाना हुई है, वह गैटार जगतपुरा तक ही संचालित की गई है। उन्होंने बताया कि इस कारण जिन रेलगाड़ियों को रद्द किया गया है उनमें गाड़ी संख्या 09603 जयपुर बटिंडा रेल सेवा एवं गाड़ी संख्या 09729 जयपुरकुलेरा रेल सेवा शामिल जबकि गाड़ी संख्या 09604 बटिंडा-जयपुर रेल सेवा 30 जुलाई को रद्द रहेगी।



नड्डा ने जयपुर में कोर कमेटी की बैठक में लिया भाग

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के राष्ट्रीय अध्यक्ष जे पी नड्डा ने आज जयपुर में पार्टी की

कोर कमेटी की बैठक में भाग लिया। इस अवसर पर राष्ट्रीय संगठन महामंत्री बी एल संतोष, प्रदेश प्रभारी अरुण सिंह, प्रदेश चुनाव प्रभारी एवं केन्द्रीय मंत्री प्रहलाद जोशी, सह प्रभारी विजया

राहटकर, पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे, प्रदेश अध्यक्ष सी पी जोशी, केन्द्रीय मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत एवं कैलाश चौधरी, नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र सिंह रावौड़ आदि पार्टी नेताओं ने बैठक में भाग लिया। इससे पहले नड्डा ने मोती

डूंगरी स्थित गणेश मंदिर में दर्शन किए और प्रदेश में सुख समृद्धि की कामना की। इससे पूर्व नड्डा के जयपुर पहुंचने पर हवाई अड्डे पर श्रीमती राजे, जोशी, शेखावत एवं रावौड़ आदि ने उनका स्वागत किया।



भाजपा ने वसुंधरा राजे को राष्ट्रीय उपाध्यक्ष पद पर बरकरार रखा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे सहित राजस्थान के तीन दिग्गज भाजपा नेताओं को शनिवार को पार्टी द्वारा घोषित राष्ट्रीय पदाधिकारियों की सूची में उनके पिछले पदों पर बरकरार रखा गया है। वसुंधरा राजे पार्टी की राष्ट्रीय उपाध्यक्ष बनी रहेंगी। सुनील बासल को राष्ट्रीय महासचिव और डॉ. अलका सिंह गुर्जर को राष्ट्रीय सचिव के पद बरकरार रखा गया है। जयपुर में पार्टी अध्यक्ष जे.पी. नड्डा की चुनावी बैठक से ठीक पहले राष्ट्रीय टीम की घोषणा की गई है।

पिछले 15 दिन में दूसरी बार शनिवार को नड्डा राजस्थान के नेताओं की बैठक ले रहे हैं। राज्य में इस साल के अंत में चुनाव होने हैं। भाजपा की रणनीति जानाधार वाले नेताओं को एक राज्य तक सीमित करने की बजाय राष्ट्रीय स्तर पर भी सक्रिय करने की है। पार्टी ने यह भी संकेत देने की कोशिश की है कि राजस्थान में चुनाव सामूहिक नेतृत्व में लड़ा जाएगा। हालांकि सभी की निगाहें इस बात पर टिकी हैं कि राज्य चुनाव अभियान समिति के प्रमुख की जिम्मेदारी किसे दी जाएगी। राजस्थान भाजपा में मुख्यमंत्री के चेहरे को लेकर अभी भी अंदरूनी खींचतान जारी है और इसे दूर करने के लिए सामूहिक

नेतृत्व में चुनाव लड़ने के संकेत दिए गए हैं। राजस्थान में पार्टी ने वरिष्ठ नेताओं को चुनाव से पहले किसी भी तरह के विवाद से बचने की हिदायत दी है। इसलिए वरिष्ठ नेताओं का लगातार दौरा हो रहा है जो एकजुट होकर चुनाव लड़ने का संदेश दे रहे हैं। भाजपा अब चुनाव समितियों के गठन का इंतजार कर रही है। यह देखा जाएगा कि वसुंधरा राजे को किसी समिति की जिम्मेदारी सौंपी जाती है। इसी के आधार पर उनकी भूमिका के बारे में स्थिति साफ होगी। उनके समर्थक भी घोषणा का इंतजार कर रहे हैं। उन्हें प्रचार समिति या मुख्य चुनाव समिति का अध्यक्ष बनाये जाने की चर्चा है।

नाबालिग लड़की पाकिस्तान जाने के लिये जयपुर हवाई अड्डा पहुंची

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। जयपुर हवाई अड्डे पर सुरक्षा कर्मियों ने बिना किसी कागजात के पाकिस्तान जाने के लिये पहुंची नाबालिग लड़की को पुलिस को सौंप दिया। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। एयरपोर्ट थाना के प्रभारी दिगपाल सिंह ने बताया कि सीकर के श्रीमाधोपुर निवासी लड़की बिना किसी कागजात के शुक्रवार को पाकिस्तान जाने के लिये जयपुर हवाई अड्डे पहुंची। उन्होंने बताया कि लड़की ने पूछताछ में बताया कि यह इंस्टाग्राम पर दोस्त बने एक युवक से मिलने के लिये पाकिस्तान जाने हवाई अड्डे आई। सिंह ने बताया कि लड़की के पास कोई कागजात नहीं था। वहीं, जयपुर से पाकिस्तान के लिये कोई उड़ान सेना नहीं है। उन्होंने बताया कि लड़की के परिजनों को सूचित कर दिया गया है। उनके यहां पहुंचने पर लड़की को उन्हें सौंप दिया जायेगा। हाल में राजस्थान के अलवर की 34 वर्षीय एक विवाहित महिला अंजू अपने मित्र से मिलने पाकिस्तान गईं। उसके पास वैध पासपोर्ट था। अंजू पाकिस्तान के खैबर पख्तूनख्वा प्रांत के अपर दीर जिले में नसरुल्ला से मिलने गईं हैं। दोनों फेसबुक के जरिए दोस्त बने थे।



जुली ने किया 1 करोड़ 75 लाख रुपये के सड़क निर्माण कार्यों का शिलान्यास

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री टीकाराम जुली ने शनिवार को अलवर ग्रामीण क्षेत्र के ग्राम मदनपुरी एवं देसूला में सड़क निर्माण, नवीनीकरण एवं सीसी सड़क निर्माण का शिलान्यास किया। जुली ने ग्रामीणों को संबोधित करते हुए कहा कि राज्य सरकार ने शिक्षा, स्वास्थ्य, सामाजिक सुरक्षा सहित विभिन्न क्षेत्रों में अभूतपूर्व कार्य किए हैं, जिससे आमजन लाभान्वित हुए हैं। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा प्रदेश में बड़ी संख्या में सड़क निर्माण के कार्य किए जा रहे हैं। इन सड़कों के निर्माण से आवागमन के साथ-साथ विकास को बढ़ावा मिलेगा। इन सड़कों का निर्माण गुणवत्तापूर्ण रूप से कराया जाएगा। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री अशोक गहलोत द्वारा 19 नए जिलों की घोषणा से विकास को और गति मिल सकेगी। उन्होंने कहा कि अलवर ग्रामीण क्षेत्र की लगभग सभी मांगों को सकारात्मक रूप से पूरा किया जा रहा

है। जुली ने कहा कि राज्य सरकार विभिन्न कल्याणकारी योजनाएं संचालित कर रही है जिनका आमजन जागरूक रहकर लाभ उठावे। जुली ने करीब 1 करोड़ 75 लाख रुपये की लागत राशि से बनने वाली एमआईए रोड से अम्बेडकर कॉलोनी देसूला तक सीसी सड़क निर्माण कार्य, एप्रोच सड़क देसूला के नवीनीकरण कार्य तथा सम्पर्क सड़क मदनपुरी, गुजुकी, सालपुरी सड़क के नवीनीकरण कार्य का शिलान्यास किया।

मसालों के उत्पादन में राजस्थान विश्व में अग्रणी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

उदयपुर। राजस्थान में 11 तरह के मसालों का उत्पादन प्रचुर मात्रा में होता है जिनमें मुख्य रूप से जीरा, लहसुन, राई, सोंफ, खसखस, ईसबजोल, धनिया, मिर्च जैसे मसाले मुख्य रूप से हैं। भारत सरकार की ओर से उदयपुर में चल रही राजस्थान उज्वल प्रदर्शनी-2023 में स्पाईस बोर्ड मिनिस्ट्री ऑफ कॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्री की ओर से आये सीनियर फील्ड ऑफिसर डॉ. श्रीशैल एवं गौतम सेठिया ने बताया कि स्पाईस यानि मसालों के उत्पाद में राजस्थान देश ही नहीं पूरे विश्व में सबसे आगे है। उन्होंने बताया कि इन मसालों का उत्पादन देश में सबसे ज्यादा राजस्थान में ही होता है। पूरे देश का 60 प्रतिशत राजस्थान में उत्पादित होता है

बाघों में वृद्धि इंदिरा के 'प्रोजेक्ट टाईगर' के अनुरूप अपनाई नीति का परिणाम : गहलोत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा है कि राज्य में तीव्र गति से हो रही बाघों की संख्या में बढ़ोतरी पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी के 'प्रोजेक्ट टाईगर' के अनुरूप अपनाई गई हमारी वन्य जीव संरक्षण नीति का परिणाम है। गहलोत ने अंतरराष्ट्रीय बाघ दिवस पर शनिवार को सोशल मीडिया पर यह बात कही। उन्होंने कहा कि आज इस संकल्प को और मजबूती देने का प्रण लेते हैं। उन्होंने बाघ की तस्वीर के साथ पिछले पांच साल में राजस्थान में बाघों की संख्या में वृद्धि का आंकड़ा शेयर करते हुए कहा कि प्रदेश में बाघों का किया संरक्षण, रोक शिकार, बाघों की संख्या में हुआ प्रसार, वन्य जीव बचाती प्रदेश सरकार। उधर इस अवसर पर पर्यावरण एवं वन्यजीव संरक्षण संस्था पीपुल फोर एनीमजस की राजस्थान

इकाई के प्रमुख एवं पर्यावरणविद बाबू लाल जाजू ने प्रदेश में बाघों के संरक्षण को बढ़ावा देने की जरूरत बताते हुए कहा कि बाघों के विकास के लिए राज्य में कुंभलगढ़ वन्यजीव अभयारण्य को शीघ्र ही बाघ अभयारण्य घोषित किया जाना चाहिए ताकि बाघ स्वच्छंद विचरण कर सके। उन्होंने कहा कि रणथंभौर बाघ अभयारण्य का क्षेत्र बाघों के लिए छोटा पड़ रहा है और वहां से कोई न कोई बाघ अपने क्षेत्र से बाहर निकल जाता है, ऐसे में राज्य में एक और बाघ अभयारण्य बनाने की जरूरत है। जाजू ने कहा कि बाघ अभयारण्य क्षेत्र में बसी आवासीय बस्तियों को उचित एवं पूरे मुआवजे के साथ अभयारण्य के जंगल से बाहर करना चाहिए वहीं पर्याप्त सुधार करते हुए बाघों के शिकार पर अंकुश लगाने के लिए शिकारियों के खिलाफ सख्त से सख्त कार्रवाई करनी चाहिए।

